SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 031/2017
Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 029/2017, da Sessão Ordinária Descentralizada, realizada no dia 18 de setembro de 2017, às 19 horas, no CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 030/2017, da Sessão Ordinária, realizada no dia 25 de setembro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 265/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas encaminhando o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 4º bimestre de 2017. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para participar da abertura da Exposição alusiva aos 500 anos da Reforma Protestante e lançamento do Livro: Imigração Alemã e Política – Os Deputados Provinciais, no dia 05 de outubro de 2017, às 17 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para participar da Sessão Solene em homenagem aos 500 anos da Reforma Protestante, às 14 horas, do dia 05 de outubro de 2017, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço as seguintes matérias, para discussão e apreciação: Do Vereador Nelci Luis Gaviraghi: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de criação do Programa de Apoio a Implantação e ou Melhoria das Pastagens Permanentes em Derrubadas, visando a melhoria da atividade leiteira, bem como gado de corte, com subsídio de insumos e fertilizantes agrícolas, sementes e mudas de pastagens adequadas a nossa região. Salientou o Vereador proponente, que em anexo segue um esboço do Programa, ora proposta, para estudos e melhorias do mesmo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelas Bancadas do PMDB, PSDB e pelos Vereadores Osmar Von Müller e Adelino Machado Vasconcellos. Do Vereador Magnus Antônio Geroldini: Requereu envio de ofício ao Diretor da Escola Estadual Getúlio Vargas, Sr. Ilton Marcelo Führ, parabenizando a equipe de Futsal Juvenil Masculino desta escola, extensivo aos professores orientadores, pela conquista da classificação para a Fase Estadual dos JERGS 2017, representando a 21ª Coordenadoria Regional de Educação de Três Passos/RS. Salientou o Vereador proponente da importância desta conquista inédita para este educandário, uma vez que esta equipe representará o Município de Derrubadas em uma competição Estadual. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Dejair José Giacomini. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que informe a esta Casa o número de professores e servidores contratados emergencialmente, de acordo com os Projetos de Lei nº 038/2016, de 05 de dezembro de 2016, aprovado por esta Casa Legislativa, descriminando-os nominalmente, e qual escola estão lotados, ou órgão/setor que trabalham. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que informe a esta Casa o trabalho e resultados das viagens realizadas até a cidade de El Soberbio, Província de Missiones, Argentina, abordando o tema de Turismo, realizadas no ano de 2017, visando apresentar a comunidade derrubadense quais os desdobramentos destas viagens, quais os frutos positivos que poderão trazer ao nosso Município, bem como quais os assuntos abordados. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 037/2017: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 038/2017: que Altera a redação do Art. 3º da Lei Municipal 923/2011, acrescenta parágrafo e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando os acontecimentos da última semana. Na quarta-feira, dia 27 de setembro, estive reunido o Conselho de Habitação, da Secretaria de Assistência Social, junto a esta, onde que ele Osmar e o Vereador Dejair, fazem parte deste conselho, representando este Poder Legislativo, primeiramente ele Osmar teria pedido um espaço, para ter algumas informações, no Conselho constava Representantes Religiosos, e na Portaria de nomeação do Conselho, estavam dois nomes e membros católicos, ele Osmar questionou se foi convidada somente a comunidade católica para indicar membros, ou todas, ou se alguma comunidade não informou, aí teria sido informado que somente foi convidada a comunidade católica, aí prontamente admitiram o erro, esqueceram de convidar, mas não esclareceram quem cometeu este erro, mas que para uma próxima vez não aconteça isso novamente, pois igual já colocado por ele Osmar nesta Casa, acharia-se excluído nesta Casa também, seria o único Luterano, seria rejeitado, para que não aconteça igual a dia 19 de março de 2017, na Sessão Solene, o que aconteceu, teria apontamentos ainda para colocar. Mas no dia 27 de setembro, na reunião do Conselho, inclusive solicitaria a colaboração do Vereador Dejair para auxiliá-lo, onde prontamente solicitou um aparte o Vereador Dejair José Giacomini, fazendo o registro da eleição da diretoria deste Conselho, ficando Presidente Lucas Queiroz, Ezequiel Hermann, Vice-Presidente, Rodrigo Vendrusculo Secretário e Juliano Habitzreiter, 2º Secretário. Uma questão bastante discutido e questionada foi sobre os beneficiários deste departamento, inclusive sendo questionado por ele Vereador Dejair também, onde algumas pessoas inscrevem-se para melhorias e reformas duas, três ou mais vezes, e numa troca de governo, de Prefeito, estas pessoas acham-se no direito de se inscrever novamente e serem igualmente beneficiadas, tendo outras pessoas que nem se inscrevem, por não quererem ou não saberem e que necessitariam mais de auxílio, do que as pessoas que se inscrevem várias vezes. Outro assunto abordado foi sobre pessoas que receberam algum auxílio material, como telhas, madeira, e que acabam ficando depositadas no pátio das residências, estragando, por falta de vontade ou capacidade de começar a reforma ou construção, onde a Prefeitura irá agora contratar pedreiros para que não se perca este trabalho, ficando de acordo com o objetivo. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo concordou com as colocações do Vereador Dejair, reforçando que alguns munícipes foram duas ou três vezes beneficiados, tendo outros que sofrem e não ganham nenhum auxílio, inclusive foi colocado como brincadeira, que tem Vereadores que não saem do Gabinete do Prefeito ou da Secretaria de Assistência Social, solicitando ajuda para fulano ou beltrano. O Vereador Osmar registrou que no dia 29 de setembro, na parte da tarde ocorreu o encontro festivo, comemorando o Dia do Aposentado e o Idoso, junto ao CTG Veteranos da Tradição, teve uma importante palestra com o Sr. Sandro Libardoni, estavam presentes ele Osmar, Angelo Celeste Tuzzin e o Presidente Nelci Luis Gaviraghi, uma palestra muito boa, positiva, o qual colocou muitas coisas que para os cidadãos tenha uma vida melhor e mais sadia. Ainda no dia 29 de setembro ocorreu a reunião da ACI no Restaurante Yucumã, onde primeiramente foi discutido o Ofício da Secretaria da Saúde, solicitando a indicação de dois membros para compor o Conselho da Saúde, sendo indicado o Sr. Pedro proprietário da Farmácia, como titular e o Reschke que trabalha no Posto Ipiranga como suplente. Em seguida foi discutido um ofício enviado pela Sicredi, à ACI, oferecendo aos associados da ACI, quem precisar de empréstimo  financeiro, a uma taxa de 1.49% mensal de juros, precisando somente o Presidente da ACI informar por ofício que determinado comércio encontra-se devidamente quites e cumprindo com suas obrigações na entidade, estando apto para receber este financiamento, seria válido pois a esta taxa de juros, tornaria-se vantajoso. O Vereador Osmar registou ainda sobre a premiação que a ACI dará aos clientes do comércio local, na próxima reunião da entidade já serão distribuídos os blocos de cartelas para os munícipes que adquirem no comércio local, a ACI arcará com as despesas aos associados da confecção das cartelas. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre a Semana Farroupilha, dizendo que surpreendeu-se ainda sobre o dia 11 de setembro, quando os Cavalarianos chegaram com a Chama Crioula no Cedro Marcado, onde que ele Osmar almoçou com o Vereador Dejair a sua direita e na sua esquerda estava almoçando o Prefeito Alair, onde que ficou sabendo de coisas contadas pelo Vereador Dejair sobreo passado, e sobre as cavalgadas que ele não tinha conhecimento, não sabia que os Vereadores Dejair e Luis Carlos participaram no passado de uma cavalgada, partes envolvendo o Sr. Osvaldo Rodrigues, como eram as coisas e como se deu os fatos, brincadeiras, coisas que deixam alegres os envolvidos, ele Osmar fazia parte do CTG, mas nunca soube destas histórias. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini, dizendo que estas histórias deram-se justamente na última cavalgada que o Sr. Osvaldo Rodrigues participou, naquele ano foram até o Alto Uruguai, e ele e o Luis Carlos tiveram a oportunidade de irem junto. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ter tido uma pequena discussão com um munícipe, coisas que lhe chamaram atenção, coisas que seriam falta de interpretação, conforme as colocações do Vereador Dejair quando o mesmo leu na noite do dia 18 de setembro, onde estava escrito que a área de terras do antigo parque de rodeios Luis Fabrício, foram doadas por tempo indeterminado ao CTG, onde que este munícipe entendeu que esta doação seria para a eternidade, o tempo indeterminado, aí ele Osmar teria explicado que não seria assim, mas que hoje seria desta forma, amanhã poderia ser encerrado esta cedência, ou partes, enfim, mas lhe chamou a atenção que este munícipe teria o segundo grau, mas a questão estaria na interpretação e entendimento. O Vereador Osmar registrou ainda sobre a comunidade Evangélica, a qual a anos atrás seria a Paróquia Evangélica Yucumã, na qual ele Osmar foi por seis anos presidente, fora o período que foi presidente na Comunidade Evangélica posteriormente, naquela época quando foi aberto o loteamento de Derrubadas, medido, foi aberta a estrada reta, a qual passava por trás do prédio da APSAT, naquela época quem comprou esta área para baixo, que seria do Sr. Guilherme Antonelli, tiveram que vender outra parte, fizeram tipo uma permuta e como a comunidade evangélica tinha um bom dinheiro, prevendo que os valores dos terrenos subiriam com a medição e demarcação, não recordaria, se seriam 11 ou 13 terrenos, e como de costume colocava-se um terreno no nome de cada sócio, assim todos os terrenos foram documentados, no nome de associados, mas aquilo foi feito na Prefeitura, e lá tinham os malandros que alteraram estes nomes, tiraram os nomes que deveriam ser, dos que colocaram os nomes nos terrenos, lhe representaria terem dois ainda vivos, mas dos membros da comunidade que foram colocados no nome os terrenos, não restaria nenhum mais vivo, todos faleceram, Luis Knack, Augusto Beck, Erni Pilger, entre outros e não conseguiram nem com o Prefeito mais rever alguma situação para retornar estes terrenos, e a comunidade evangélica perdeu estes terrenos, seria uma situação de buscar a Justiça, mas seria uma situação que aconteceu. Ouviu-se também falar, antes de construir a Casa Mortuária, falou-se em construir a mesma em frente a residência do Presidente Nelci, não saberia se os demais ouviram isso, mas existia o boato, aí alguém bateu em cima da mesa e disse, que não teria problema, poderiam construir neste local, mas o terrenos deveria ser pago para a Comunidade Evangélica, caso contrário não iriam construir neste local. Da mesma forma, coisa mais justa, os terrenos públicos que ainda estão sobrando, que já deveriam ter recebido uma destinação, alguns já foram legalizados, em especial de escolas no interior que já foram encerradas as atividades, por falta de alunos, transporte, parece-lhe que já teria alguns criticando que não merecem, pois as comunidades teriam ganhado estes terrenos, mas o Vereador Osmar disse achar melhor doar para as comunidades do que ficarem abandonados, pois ele Osmar teria inclusive um Requerimento aprovado nesta Casa, não lembraria o ano, entre 1995 e 1996, de que nos terrenos públicos no interior, vagos, que fossem plantados mudas de eucaliptos, nada foi feito, se tivessem plantado na época, hoje teríamos madeira para fazer pontilhões, e outras coisas, como reformas de casas, com esta madeira, pois a exemplo teriam as áreas da Linha Maier, Linha Brasil, Esquina Colorada, Esquina Santa Rosa, existem áreas ainda nos nomes dos antigos proprietários, nuca foram nem transferidos para o Município, na Barra do Cedro, no Cedro Marcado, na Esquina Erval Novo, teriam um lote todo capoeirão, área do Município, assim quantas outras áreas nesta situação. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 09 de outubro de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 02 de outubro de 2017.
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